

宜兴高铁站规模将“升级培壮”

拟扩建至6台14线

本报讯(晚报记者 何小兵)宜兴高铁站场站台拟扩建至6台14线,整个高铁站的规模将“升级培壮”。9月1日,宜兴市交通运输局通过市长信箱对宜兴高铁站扩建事宜的询问作出答复:“根据盐宜铁路最新可研报批方案,宜兴站计划由2台6线扩建至6台14线,目前方案已基本确定。”

根据盐宜铁路初步设计方案,盐宜铁路自西向东进入宜兴站,与既有的宁杭场并站分场,在北侧设盐宜场,站场规模为2台6线,其中最外侧为预留线,并入宜兴至湖州高速线工程内建设。同时,为沟通盐宜铁路去盐城方向与宁杭高铁的贯通,将设置梅园线路所到既有宁杭场上下行联

络线各1条,并引入既有宁杭场最外侧到发线,新增宁杭场上下行各一条到发线,并设置基本站台及侧式站台各1座。项目建成后,宜兴站宁杭场将设置基本站台1座,岛式站台2座,侧式站台1座,8条到发线(含正线),盐宜场设置岛式站台2座,到发线4条(含正线)并预留到发线2条。目前,盐城经泰州无锡常州至宜兴铁路泰州南站与沪渝蓉高铁同步实施工程可行性研究报告获省发展改革委批复,标志着盐泰锡常宜铁路的前期工作取得关键性突破。

宁杭高铁宜兴站作为无锡地区在长三角重要铁路边框中的唯一进出口,具有深远意义。宜兴

站站房建筑在造型设计上体现紫砂工艺的稳重、均衡、实与虚的特征,以“浑然天成”为主题。

长期以来,宜兴对于高铁效应下的城市空间发展有着持续的研究和探索实践,在产业转型与创新研究、农业现代化与乡村旅游发展研究等方面有了一定成果。目前,包括原先规划的高铁新城在内的陶都科技新城地域总面积5.4平方公里,建设总投资500亿元。面对长三角一体化、太湖湾科创带建设等多重机遇,这座未来新城的建设既是宜兴加快融入发展大局、实现跨越赶超的重要发力点,又是提升宜兴城市能级、建设区域性国际化中心城市的关键。



两所高校 大一新生报到 一系列人性化服务举措 暖人心

本报讯 9月3日,江南大学和无锡学院的本科新生来校报到。记者采访发现,两所高校在严格做好疫情防控各项举措的基础上,以温暖贴心的服务迎接每一位新生。

江南大学提前录制了一期新生报到指南视频,老师详细地讲解了报到防疫要求、报到流程等,帮助学生提前做好准备,轻松顺利入校。在当天早晨7点至晚间7点半,江大在无锡站、无锡东站和无锡中央汽车站安排了免费接站服务,并安排了志愿者引导新生上车到校。无锡学院2022级新生共有3000余人,当天该校安排了众多学生志愿者提供引导、搬运行李、查验信息等服务。

安先生夫妻俩从河南自驾到无锡学院送女儿入学报到。“孩子带了很多东西,我们本来为了搬那么多东西发愁,专门买了辆手推车还有捆绳等。谁知今天入校有这么多人帮忙,手推车根本没派上用场。”安先生和妻子特别满意学校提供的服务,“虽然因为疫情防控需要,家长不能进校帮忙,但学校想得挺周到,安排了接驳车和志愿者,孩子轻轻松松就把行李搬进了宿舍。”

和以往不同的是,今年两所大学的新生经过查验进入校园后,均由志愿者引导至公寓园区直接进入宿舍,根据要求实施健康管理措施。

无锡学院院长张永宏介绍,根据要求,新生进校后严

格实行封闭式管理,学校为他们提供餐饮上门服务,满足新生各项生活需求。此外,学校还为9月3日当天生日的11名新生送上了包括蛋糕、书籍、贺卡在内的生日礼盒,为22名家庭困难学生送上了爱心大礼包。大一新生王欣捧着生日礼物说:“没想到我一进学校就收到了生日惊喜,生日贺卡还是校长亲笔签名的,有点激动。”

江南大学加大资助投入,建立了全方位的学生资助体系,确保家庭经济困难学生资助全覆盖。据介绍,该校不仅为家庭困难学生准备了“爱心大礼包”,后期还将为经“绿色通道”入学的学生发放路费补贴和生活补助。(陈春贤)

光电装备技术创新联盟在锡成立

本报讯 9月3日,一场以光电装备产业发展为主题的国际级专业盛会——光电装备技术创新联盟成立暨学术交流大会在锡山区开幕。百余名院士专家、头部行业代表齐聚论道行业发展未来。

联盟由中国兵器科学研究所与中国光学工程学会倡导发起,有7名院士组成理事会顾问,首期汇集53家理事单位成员,组建光电技术及装备应用专家委员会,下设“战略规划、技术创新、国际合作、产业推广、企业服务”5个专家组,汇聚国内光电装备和工程管理领域专家120余名,为光电产业发展提供技术创新支持。

围绕着海洋光通信、光波导、激光夜视设备智能制造、传感探测、先进光学研发设计等新兴产业,无锡在短短一年时间内,已经缔造了以锡山“光谷”为地标的百亿级规模产业集群。联盟成立当日,宣布将锡山区作为年度委员会永久会址。随着联盟的成立,锡山将依托崛起的产业图谱,联合中国光学工程学会及联盟,在无锡锡山光电信息产业园设立“光电创新技术工作站”,打造技术、人才、项目综合性导入平台,为人驻企业提供专业性为特色的综合保障服务,打造长三角光电子产业专业会议IP,形成一年一会一展的形式并逐渐打造国际装备展这一高端品牌,赋能无锡光电新赛道持续发展。

(陶洁)

无锡解放会师地 新添红色阵地 丹心展示馆 迎“首秀”

本报讯 昨天,在“赓续红色血脉传承红色基因”宣传教育活动暨新时代文明实践基地揭牌仪式上,惠山经开区(长安街道)丹心展示馆迎来正式对外开放后的“首秀”。

丹心展示馆位于古庄生态园内,展示面积约200平方米。走进丹心展示馆内,满墙的立体浮雕和历史图文,讲述了红色长安近代史上很多震撼人心的重要革命历史时刻、英烈名人。展示馆内部采取实物场景与虚拟影视等现代手法,辅之以老物件、雕塑、绘画、模型等,分别从“红色之源”“改革之路”“时代之光”三个部分,展示了红色长安从解放、建设及发展至今的峥嵘岁月和光荣历史。

据介绍,长安是一片红色的革命热土,被认定为无锡解放会师地。1949年4月23日,随人民解放军南下的无锡县干部大队接管干部与坚持在无锡地下斗争的武装队在长安桥胜利会师。如今,在这片热土上,生命科技、智能制造、数字经济等5大特色鲜明产业集聚,发展势头强劲。

(黄振)

“村田读书节”举办论坛

在无锡企业职工阅读活动中享有盛誉的“村田读书节”,今年已经进入第六届。该公司认为,作为应对新形势下产品快速迭代、快速决策的新管理理念,“敏捷组织”与村田倡导的精益管理非常契合,遂将其定为今年读书节的主题,在昨天上午举行的庆典活动上,特别围绕创建“敏捷组织”话题举办了论坛。图为村田职工表演朗诵节目。(汪自力/文 邹振宇/摄)

